数学运算：
家庭练习二  解析
：

1．9+98+996+10005+99996的值为：

A．101114


B．111114


C．111104


D．111094

C  解析：原式=10+100+1000+10000+100000-（1+2+4-5+4）=111110-6=111104。

方法二、只取两位数来相加。
2．7年后，父亲的年龄是女儿的4倍，17年后，父亲的年龄是女儿的2.5倍。问27年后，父亲的年龄是女儿的多少倍？

A．1.5倍


B．1.8倍


C．2倍



D．2.2倍

C  解析：设7年后，父亲、女儿的年龄分别为4x岁、x岁，则有4x+10=2.5（x+10），解得x=10，则7年后父亲、女儿的年龄分别为40、10岁。27年后父亲的年龄是女儿的（40+20）÷（10+20）=2倍。

3．甲、乙两辆汽车分别从A、B两城市同时出发，并不断往返于两城市之间。甲汽车每小时行驶100公里，乙汽车每小时行驶105公里，经过6小时后两汽车第2次相遇。问A、B两城市相距多少公里？

A．385公里


B．410公里


C．540公里


D．615公里

B  解析：根据题意可知，两汽车第2次相遇时，共走了两城市距离的3倍，故A、B两城市相距（100+105）×6÷3=410公里。
4．某公司组织员工到外地旅游时租了几辆同样的大巴车，若每辆车坐32人则有8个人上不了车，若每辆车坐36人则最后一辆车还有12个空座。问该公司共有员工多少人？

A．156人


B．168人


C．175人


D．182人

B  解析：根据盈亏问题公式可知，大巴车有（12+8）÷（36-32）=5辆，该公司共有员工32×5+8=168人。
一次有余（盈），一次不够（亏），可用公式

（盈+亏）÷（两次每人分配数的差）=人数。

方法二、整除代入法: 156-8不能整除32，排除，B满足168-8能够整除32。

5．某工程队预计30天修完一条水渠，20人修了12天后完成工程的一半，如果要提前10天完成，还要增加多少人？

A．7人



B．8人



C．9人



D．10人

．D  解析：工程问题，设为公倍数，为480那么一人一天一个活。还剩下的工程量为20×12=240，“提前10天完成”即再修30-10-12=8天，需要增加240÷8-20=10人。

6．某商店分别花同样多的钱，购进甲、乙、丙三种不同的糖果。已知甲、乙、丙三种糖果每千克的进价分别是6元、10元、15元。如果把这三种糖果混合成什锦糖，按30%的利润来定价出售，那么这种什锦糖每千克多少元？

A．9元



B．10.8元


C．11.7元


D．12.6元

C ，设最小公倍数。6元，10元，15元最公倍数为90元。用每种90元共270元买甲15斤，乙9斤，丙6斤，那么要卖270*1.3=351元，351元 / 30斤

7.国光中学教研小组要研究60个课题，他们7天完成所有课题，且每天的研究课题数目均不相同，则研究最多课题的一天至少研究几个课题？
A   11          B   12          C   13     D15

B,代入法，最多那天为12，依次减少，11不能满足条件。

    8.. 甲乙丙三个人到旅店住店，旅店里只有三个房间，恰好每个房间住一个人，问一共有（ ）种住法

A. 5    B. 6    C. 7    D. 8

某补习班30名学生中，有8人选了物理，12人选了化学，3人既选了物理又选了化学，问有多少人既没有选物理也没有选化学？（ ）

A.12    B.13     C.14     D.15

10．某单位来了6个实习生，男女各三人，分配到2个部门，若要保证每个部门都能分到男女至少各一人，则共有多少种分配方式？

A．18种
B．36种
C．72种
D．144种

解析】B。排列组合问题。设有甲、乙两个部门，选定人分给甲部门，乙部门的人也就随之确定了。选定人分给甲部门，有四种情况，1男1女，1男2女，2男1女，2男2女，每种都有3×3＝9种分配方式，故共有36种情况，因此B项当选。

           3*2*1=6
